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4. מצולע קמור G נמצא בתוך מצולע קמור F, ולצלעותיהם אין נקודות משותפת. מיתר של מצולע F זה קטע שמחבר שני נקודות על צלעותיו. מיתר של F נקרא תומך, אם הנקודות המשותפות של G ושל המיתר הן נקודות הגבול של G – כלומר, מיתר כזה מכיל רק צלע של G, או רק קודקוד שלו.

א. הוכח שיש מיתר תומך, שהאמצע שלו שייך ל-G.

ב. הוכח שיש שני מיתרים כאלה.
פתרון. כל מיתר תומך מחלק את F לשני חלקים: חלק שמכיל את G, וחלק שלא מכיל את G. את השטח של החלק השני נסמן S. כמובן, S תלוי במיתר.

אפשר מיתר תומך מכל כיוון של S, ואפשר גם לסובב את המיתר ברציפות, כך שהוא נשאר תומך. נראה, כיצד משתנה S כאשר מסובבים את המיתר התומך בזווית קטנה.

בציור רואים, שכאשר מסובבים בזווית קטנה, אז בעצם ל-S מתווסף משולש קטן ויורד ממנו משולש קטן. לשני המשולשים הקטנים יש את אותו הזווית (, שזה זווית בין המיתרים.
נניח שהקודקוד שמסביב לו אנחנו מסובבים את המיתר מחלק את המיתר הראשון לשני חלקים a,b כאשר a < b, ומחלק את המיתר השני לשני קטעים, a’,b’. 

אז, אם הסיבוב קטן, עדיין a’ < b’ הרי a קרוב ל- a’, ו-b קרוב ל-b’. 

שטחי המשולשים הם: a’a.sin(/2 , b’b.sin(/2. הראשון קטן יותר. לכן אם מסבבים את המיתר בכיוון של b, אז S עולה ממש.

א. מבין כל המיתרים התומכים, ניקח מיתר תומך שעבורו S מקסימלי. אז G מכיל את אמצע המיתר, אחרת סיבוב בכיוון של המיתר הגדול יגדיל את S.
ב. ניקח מיתר תומך שעבורו S מינימלי. אז G מכיל את אמצע המיתר, אחרת סיבוב בכיוון של המיתר הקטן יקטין את S.

